

# Прикосновение к подвигу

В конце сентября в рамках Дня здоровья обучающиеся Святославской средней школы совершили выход в лес, к тому месту, где установлен памятник партизанам, расстрелянным карателями в 1919 году.

-Сегодня мы решили организовать традиционный для нашей школы День здоровья, которые мы проводим ежегодно. Они у нас являются неотъемлемой частью воспитательно-образовательного процесса, - рассказывала учитель истории и обществознания Святославской школы Ольга Александровна Наруто. - Но сегодня мы пришли сюда не просто так: выход наш целенаправленный, ведь в течение лета часть учащихся работала на восстановлении памятника землякам, погибшим в годы Гражданской войны.

Эту работу мы полностью завершили. Осталась небольшая деталь: установка указателя. Ведём согласование с дорожниками. В ближайшее время все доделаем.

Мы с Михаилом Васильевичем Беленковым, нашим учителем физкультуры, привели сюда школу, чтобы дети смогли посмотреть на результаты той деятельности, которую мы с ребятами проводили в рамках летней досуговой площадки «Путешествие по КРАТУСу». Делали сюда несколько выездов. Первый раз, чтобы расчистить и привести в должный вид место проведения рестав-



ленков. - Это работники сельской администрации Василий Александрович Корусенко, Евгений Кореньков, Владимир Ильич Мильченко - водитель, Сергей Васильевич Гончаров. Разумеется, во всём нас поддерживал глава Святославского сельского поселения Василий Эрикович Фурман.

О школьниках, занимавшихся восстановлением памятника, надо сказать отдельно. Их всего десять: шестиклассники Роман Орлов, Евгений Зелинский, семиклассники Александр Холодов, Денис Волошин, Дарья Почечуева, девятиклассники Максим Зайцев и Максим Толканов, одиннадцатиклассники Рамис Худайбердин, Иван Харчен-

и Ивану Харченко были присвоены звания «краеведов-мастеров». Лучших из лучших выбирали сами ребята, ведь ежедневно на общем сборе, после активного обсуждения, участникам трудовой экспедиции вручались специальные монеты «кратусянки». При этом кто-либо мог получить сразу две такие монеты. Сама программа летней досуговой площадки была призвана научить детей относиться с трепетом к прошлому и настоящему родного края, к историческим памятникам и памятникам природы, традициям и обычаям малой родины, а ещё и пропагандировать здоровый образ жизни, обучать туристическим навыкам.

В качестве поощрения для школьников была организована поездка в город Мариинск. Все были в восторге от ознакомительной экскурсии по городу, от посещения Музея бересты и мастерской Михайлова. Был даже мастер-класс, где дети самостоятельно изготавливали из бересты закладки для книг.

После торжественной части дети вместе с педагогами расположились на ближайшей поляне и приготовили вкусный обед. Далее в рамках Дня здоровья проводились весёлые игры и конкурсы. Что же касается планов, то работа патриотической направленности будет продолжена.

**В.ЗВЯГИН.**

На снимках: восстановленный памятник героям-партизанам; М.В. Беленков и О.А. Наруто с ребятами, занимавшимися реставрацией обелиска.

Фото автора.



рационных работ. Потом стали выезжать, чтобы заниматься непосредственно восстановлением памятника. Насколько это было возможно с нашей стороны и насколько позволяли наши материальные средства, мы эту работу проделали.

-Конечно, нам помогали и взрослые, - добавил Михаил Васильевич Бе-

ко, Дарья Головина. В тридцатиградусную жару при обилии комаров и оводов они трудились наравне со взрослыми. За что в ходе торжественного построения у памятника им была выражена особая благодарность.

По итогам деятельности летней досуговой площадки «Путешествие по КРАТУСу» Максиму Зайцеву